

中国主要指标增速高,开年经济如何看?

新华社北京3月15日电 新华社记者陈炜伟 国家统计局15日发布的数据显示,1至2月份,投资、消费、工业增加值等同比增长均超三成。主要指标增速高,开年数据如何看?全年经济怎么走?记者围绕热点问题进行了采访。

扣除基数影响,主要指标增势平稳

全国固定资产投资同比增长35%,社会消费品零售总额增长33.8%,全国规模以上工业增加值增长35.1%...前两个月的主要指标,都呈现出高速增长。

“受2020年同期基数较低等因素影响,主要指标同比增速较高。”国家统计局新闻发言人刘爱华说。

去年年初,受新冠肺炎疫情冲击影响,主要经济指标同比出现大幅下降,由此造成的低基数也显著抬高了今年的同比增速。

把近两年数据平均,一定程度上可以剔除低基数的影响。据国家统计局测算,1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长35.1%,比2019年1至2月份增长16.9%,两年平均

增长8.1%;社会消费品零售总额两年平均增长3.2%;全国固定资产投资两年平均增速为1.7%。

刘爱华分析,扣除基数影响,主要指标增势平稳,宏观指标处于合理区间。

中国经济“保持恢复性增长”

剔除基数影响,数据背后的中国经济运行态势如何?国家统计局用“保持恢复性增长”进行概括。

我国统筹推进疫情防控和经济社会发展成效持续显现,工业和出口较快增长,投资和消费稳步恢复,就业和物价总体稳定。

外部需求也有所改善。随着世界经济缓慢复苏,主要经济体的制造业景气度回升,带动我国出口快速增长。比如,1至2月份,我国对东盟的出口额同比增长超40%。

但与此同时,恢复也存在不平衡的问题。比如,1至2月份,餐饮收入两年平均下降2%,疫情影响下消费潜力尚未完全释放。制造业投资两年平均下降3.4%,投资能力和信心恢复仍需时日。

“总的来看,经济运行保持恢复性增长,积极因

素继续增多。”刘爱华说,同时也要看到,疫情仍在全球蔓延,世界经济形势复杂严峻;国内恢复进程不平衡问题仍较突出,经济恢复基础尚不牢固。

失业率回落,就业优先政策要继续强化、聚力增效

1至2月份,全国城镇新增就业148万人。2月份,全国城镇调查失业率为5.5%,比上年同期回落0.7个百分点。

失业率下降,但就业压力不减。

一方面,今年我国城镇新增劳动力约1400万人,其中高校毕业生909万人,创历史新高;另一方面,广泛吸纳就业的中小微企业尚未完全从疫情中恢复。

“城镇新增就业1100万人以上,城镇调查失业率5.5%左右”,今年的政府工作报告,明确主要预期目标,强调就业优先政策要继续强化、聚力增效。

中国劳动和社会保障科学研究院副院长莫荣认为,要通过保市场主体来稳住就业基本盘。同时着力抓好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作,对困难人群实施分类精准帮扶。

全年物价有望保持合理适度区间

2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%。

“CPI同比下降,主要是受春节错月和去年同期高基数效应的影响。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所主任郭丽岩分析,食品价格特别是猪肉价格,是拉低CPI的重要因素。2月份,受去年同期基数较高影响,猪肉价格同比下降14.9%。

去年以来各地出台的支持生猪生产的系列措施正逐步显效。刘爱华介绍,从国家统计局监测的生猪生产大县的数据来看,生猪出栏和存栏都处于持续恢复的过程中。随着生猪生产的逐步恢复,猪肉价格有望继续回落。

未来物价怎么走?刘爱华分析,粮食和主要农产品供应充足,价格有望保持稳定;我国工业体系比较完整,供给能力较强,工业消费品不具备大幅上涨的基础;随着疫情防控成效逐步显现,服务业供给会逐步增加,服务价格有望保持稳定。

“从食品价格、工业消

费品价格、服务价格、翘尾因素等综合来看,全年物价有望保持在合理适度的区间。”刘爱华说。

开局数据稳,为全年发展奠定良好基础

今年是“十四五”开局之年,保持经济稳健运行至关重要。今年政府工作报告,也明确了国内生产总值增长6%以上等发展主要预期目标。

除了15日发布的数据外,此前发布的2月份制造业PMI已经连续12个月站上荣枯线,前两个月外贸大增32.2%,用电量、发电量增长均超20%,显示开年经济势头良好。

起跑决定后势。开年数据稳,为全年发展奠定基础。

“中国企业适应形势发展变化的能力很强,中国经济的韧劲很强,中国经济发展的后劲很强。”国家发展改革委员会主任刘鹤说,我们有信心、有决心、有实力、有底气实现今年的目标任务。

不急转弯——政府工作报告明确宏观政策取向,积极的财政政策要提质增效、更可持续,稳健的货币政策要灵活精准、合理适度,强调保持必要支持力度,进一步巩固经济基本盘。

刘爱华表示,下阶段,要以更加有力的举措推动各项工作落实,进一步巩固经济稳定复苏基础,努力保持经济运行在合理区间,确保“十四五”开好局、起好步。

从没电到有电不到一分钟的台湾电动机车

如果有一台电动机车,最高时速超过90公里、电池续航力可达170公里、有电动辅助倒车动力功能、还可以用手机或是apple watch感应解锁发动机、失窃率几乎是零、不到一分钟就可以让没电的机车变成充满电的状态。有这种梦幻等级的电动机车吗?有的,而且早在2015年就在台湾上市,那就是台湾的Gogoro电动机车。

不管是电动汽车或是电动机车,驾驶人最大的担忧就是电池的续航力不够以及充电的时间过长。试想一下,如果骑电动机车骑到半路就没电,既无法回家充电,附近也没有充电的地方可以充电,那该怎么办?就算附近有充电的地方可以让你推去充电,但充好电要花上数十分钟到数小时不等,那怎麼赶得上5分钟后的电影开演时间,或是10分钟后接小孩放学的时间?台湾的Gogoro公司在推出电动机车之前,早就针对这种电动车车主的“车行里程焦虑”以及“等待充电时间焦虑”设想出完美解决之道,那就是“交换电池”。

也就是在各地广设“换电站”,每个换电站都有数十颗随时充电中的电池,只要车主把车骑到换电站,伸手把车上没电的电池抽出,放入换电站中的电池空格裡,换电站就会自动跳出充好电的电池,车主再把充好电的电池放入机车内,就可以骑车走人。换电池所需的时间通常都不用一分钟就可完成,加上全台湾的换电

站数量很高,通常几公里到数十公里远之处就会有换电站,因此不用担心车子的电力骑不到换电站。

电动机车主另一个主要担忧就是电池的折旧率,一般的锂电池在使用过一段时间之后,就会有蓄电量衰退、电池无法充饱的现象,此时车主只能自掏腰包,购买非常昂贵的新电池来更换,无形中就大幅增加电动机车的养车成本。没关系,这一点Gogoro也帮你想到了。既然Gogoro采用的是换电方式,也就表示所有车主的电池都是共享的,一旦有电池出现蓄电量衰退不堪使用的状态,Gogoro公司就会进行旧电池的回收处理并补上新电池,而且无需再向车主收取费用。另外,由于Gogoro的电池都是在换电站裡充电,所以车主不需要负担在家或是专属充电站充电的电费,长久下来也可省下笔电费开销。

Gogoro的机车除了采取独特的换电方式外,车子本身也有许多设计上的巧思。例如在把手或前置物空间设置USB充电孔,让车主的手机可以随时充电。机车本身的许多功能也能透过手机的专属App进行调整,例如当手机接收的当地天气资料是雨天,就会自动透过App将机车设定为“雨天智慧模式”,使动力输出较为温和。而在手机上安装好专属App并开启蓝牙,车主只要携带手机上车,即可直接按下车上的发动按钮骑车,无需拿出钥匙卡开锁发动;当离开车辆后,车子亦会自动上锁。机

车专属App也能导航到最近的换电站,调整车子各项灯光及音效,还能随时检测车况有无异常、甚至可以协助预约车子进厂保养。更厉害的是,当机车经确认失窃后,换电站将自动拒绝替失窃机车更换电池,亦会藉由换电站的镜头拍摄骑来换电的人士画面,加上车子原本就设计无法直接使用其他Gogoro机车上的电池,使偷来的机车在电力耗尽后就无法再取得新电池,因而让Gogoro机车的失窃率几乎为零。

令人惊讶的是,Gogoro公司本身并不以电动机车公司自居,其目标乃是成为能源网路公司。广设全台各地的充电站本身就是个智慧设备,除了有上百个侦测器可以得知温度、湿度、地震强度等资料外,亦可记录及分析每个交换进来的电池使用了多久、去过何处。换电站除了可对站裡的电池进行充电之外,甚至也可以放电到电网中给其他建筑物使用。Gogoro的创办人陆学森就曾表示,当全城都布满他的充电站,Gogoro就能成为城市的电力调节枢纽。也因为Gogoro的电池会随著机车随时移动及换电。每一秒都有上千万笔的资料回传到Gogoro,再透过人工AI与深度学习,就能预测城市多数人的移动模式!

Gogoro在台湾上市后受到高度欢迎,目前已成为台湾电动机车市佔率最高的厂商。其换电模式的成功更将Gogoro推广到欧洲与日本,也成功吸引了台湾其他机车厂商加入了Gogoro

的换电联盟(PBGN, Powered By Gogoro Network),即联盟内不同车厂设计的车款可共同採用Gogoro的电池及换电系统,此举也大幅增加Gogoro经营能源网路的版图。Gogoro未来的目标也包含进军东南亚市场,说不定未来就有机会看到Gogoro电动机车在印尼街道穿梭!

Mitsubishi Motors advertisement for COLTL300 truck with financing options (0% interest, 5 million cashback) and TV-LED. Includes contact info for Lautan Berlian.

Local advertisements including dental services (劉氏假牙), electronics (BELI DENGAN HARGA TINGGI), and furniture (SAMYANG INDONESIA).

蘇北地藏殿呼呀書 advertisement regarding Qingming Festival observances and book donations. Includes contact info for DIZHANGDIAN IG VIHARABMI.